
 
   DEPARTAMENTO AUTÔNOMO DE ESTRADAS DE RODAGEM 

  CONSELHO RODOVIÁRIO 
 

         ATA da Sessão Ordinária nº. 3.140 de  05  de novembro de 2024  às 18 horas. 
 
 

PRESIDENTE:  Roberto Augusto Kruel Niederauer   
 
CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES: 
Luis Roberto Andrade Ponte   Representante da SERGS 
Nelson Noll   Representante da SAERRGS 
Fábio Avancini Rodrigues   Representante da FARSUL 
Luiz Anibal Vieira Machado   Representante da FETTRAROD 
 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 
Guilherme de Abreu e Silva Michelin   Representante da OAB/RS 
Paulo Richard Ziegler   Representante da FETRANSUL 
Sérgio Luiz Klein   Representante da FIERGS 
Sivori Sarti da Silva   Representante do DAER/RS 
 

CONSULTOR TÉCNICO     Engº Marco Aurélio Michelin 
ASSESSOR TÉCNICO   
 

SECRETÁRIA:                Silvia Vargas Bertoglio 
ABERTURA DA SESSÃO: Às dezoito horas do dia 05 de novembro do ano de dois mil e vinte e 
quatro, na Sala de Reuniões Conselheiro Bruno Linck, nono andar do Edifício ENGº JOSÉ 
BAPTISTA PEREIRA, sede do DAER/RS, sito na Av. Borges de Medeiros, número mil quinhentos 
e cinquenta e cinco, nesta cidade de Porto Alegre, reúne-se o Conselho Rodoviário do DAER/RS. 
Satisfeito o “quorum regimental” o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, declara abertos 
os trabalhos. LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: O Presidente Roberto Augusto Kruel 
Niederauer, submete à apreciação do Colegiado a Ata da Sessão nº 3.139, realizada em 29 de 
outubro de 2.024, sendo a mesma aprovada por unanimidade das representações presentes -.-.-.- 

ORDEM DO DIA:  DAER -  24/0435-0016363-9  -CR-11.699/24- que versa sobre a 
apreciação das Demonstrações Contábeis e Financeiras, referentes ao mês de 
Agosto de 2024, CONSIDERANDO os termos da Resolução n°  14742/24 do Conselho de 
Administração do DAER/RS, favorável à aprovação da matéria. Relata a matéria o Conselheiro 
Paulo Richard Ziegler, representante da FETRANSUL, que faz ampla, abrangente e detalhada 
exposição do assunto em pauta. Após o relato, presta todos os esclarecimentos necessários ao 
perfeito entendimento da matéria por parte dos demais Conselheiros presentes. Segue-se ampla 
discussão, na qual os Senhores Conselheiros trocam considerações e opiniões a respeito da 
matéria em tela. Na votação, o Conselho Rodoviário do DAER/RS,  CONSIDERANDO os 
elementos constantes do processo, CONSIDERANDO a exposição e o parecer proferidos pelo 
Conselheiro  Paulo Richard Ziegler, Relator, cujos fundamentos acolhem por unanimidade das 
representações presentes, RESOLVE:  -  1º)- aprovar   as   Demonstrações   Contábeis,   
referentes   ao   Balancete Mensal do DAER/RS, correspondente ao mês de agosto de 2024. -  2º)- 
submeter a matéria à elevada consideração do Senhor Secretário de Logística e Transportes.-.-.-. 
RELATÓRIO  DAS  ATIVIDADES  DO DAER/RS:  O Conselheiro Paulo Richard Ziegler, 
representante da FETRANSUL, inicia o relato do balancete de agosto de 2024 e assevera que  dos 
valores empenhados temos 24% de custeio, 24% despesa com pessoal e 51% aplicados em  
investimentos do valor total. Nesse momento, o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer 
complementa dizendo que a sociedade gaúcha está interessada em saber o quanto está sendo 
aplicado nos investimentos e a contabilidade do DAER/RS  nos demonstra o quanto fizemos de 
obra. Em seguida, o Superintendente de Contabilidade e Finanças, Vanderlei Salgueiro Junior, 
declara que o pagamento/investimento representou 77,1%, no tocante a pessoal representou 11%, 
e custeio 11%, desta forma, o Presidente ficou satisfeito com os percentuais apresentados. Além 
disso, destaca que o bom desempenho do Departamento justifica ter o maior orçamento do Estado. 
No seguimento, o Conselheiro Paulo acrescenta que participou, na semana passada, de uma 
audiência pública na Assembléia Legislativa e foi apresentado o orçamento do Estado para  
2025 que começa em torno de R$82 bilhões e a despesa em torno de R$84 bilhões, sendo que a 
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 diferença poderá ser ajustada, Assim, desse valor apenas R$4 bilhões e 200 milhões são 
destinados para investimento, oriundos do Fundo de Reposição do Estado (FUNRIGS). No 
seguimento, o Presidente Roberto defende que também é investimento do Estado disponibilizar 
dinheiro para estimular a criação de plataformas logísticas para que os setores produtivos 
podessem realizar, uma vez que hoje contam com iniciativa pessoal. Nesse sentido, o Conselheiro 
Paulo disse que na semana passada o Governo do Estado anunciou um plano de avanço feito por 
apoio de consultoria com 12 itens sobre os quais se debruçaram setores econômicos nos quais se 
deve investir, dentre esses não constou logística. No segundo momento, o Superintendente de 
Contabilidade e Finanças disse que o índice de liquidez do DAER hoje é de 12,45% (passivo 
circulante), significa que para cada um ítem de passivo, exitem 12 ativos para pagar. O Conselheiro 
Fábio Avancini Rodrigues, representante da FARSUL, elogiou a performance do Departamento. O 
Conselheiro Guilherme de Abreu e Silva Michelin, representante da OAB/RS, pergunta sobre o 
aumento do ativo circulante e onde consta débito, pelo cálculo, o que seria débito aparece como 
crédito. O Superintendente Vanderlei responde que tudo que debita aumenta e tudo que credita 
diminui, por essa razão, advém da natureza da operação, justificando a nomenclatura invertida para 
fechar o saldo credor com o saldo devedor.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
ENCERRAMENTO: Sendo  vinte  horas  e  trinta  minutos  e  nada  mais  havendo a tratar o  
Presidente  Roberto  Augusto  Kruel  Niederauer  agradece   a   presença  de  todos      e    encerra     
os     trabalhos,   e,   para   constar,  eu,   Silvia Vargas  Bertoglio, Secretária, lavrei e subscrevo a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada pela Presidência e demais 
Conselheiros.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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